

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Боевой Телеграф

Орган заводского комитета ВКП(б), дирекции, завкома профсоюза и комитета ВЛКСМ Алтайск. тракторного завода

№ 21 (189)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
5
МАЯ
1946 года

Советский Союз с окончанием войны приступил к мирному социалистическому строительству. Советские люди с воодушевлением взялись за мирный созидательный труд, прерванный войной.

И. СТАЛИН.

ПРИКАЗ МИНИСТРА ВООРУЖЕННЫХ СИЛ СОЮЗА ССР

1 мая 1946 года

№ 7

гор. Мосица

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты и старшины! Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Трудящиеся Советского Союза!

Сегодня, впервые после победоносного окончания Великой Отечественной войны, проводим мы Первое Мая — международный праздник трудящихся — в условиях мирной жизни, завоеванной в тяжелой борьбе с врагами, ценой больших жертв и лишений.

Год тому назад Красная Армия подняла знамя победы над Берлином и завершила разгром фашистской Германии. Через четыре месяца после победоносного окончания войны с Германией сложила оружие империалистическая Япония. Вторая мировая война, подготовленная силами международной реакции и связанными с ними главными фашистскими государствами, была закончена полной победой свободолюбивых народов.

Разгром и ликвидация основных очагов фашизма и мировой агрессии привели к глубоким изменениям в политической жизни народов мира, к широкому росту демократического движения среди народов. Наученные опытом войны, народные массы поняли, что судьбу государств нельзя доверять реакционным правительствам, преследующим узкосословные и корыстные противонародные цели. Именно поэтому народы, не желая больше жить по-старому, берут судьбу своих государств в свои руки, устанавливают демократические порядки и ведут активную борьбу против сил реакции, против поджигателей новой войны.

Народы мира не хотят повторения бедствий войны. Они настойчиво борются за упрочение мира и безопасности.

В авангарде борьбы за мир и безопасность идет Советский Союз, сыгравший выдающуюся роль в разгроме фашизма и выполнивший свою великую освободительную миссию.

Народы, освобожденные Советским Союзом от фашистского ига, получили возможность строить свою государственную жизнь на демократических началах, осуществляя свои исторические чаяния.

Министр Вооруженных Сил Союза ССР

Генералиссимус Советского Союза И. СТАЛИН.

На этом пути они встречаются со стороны Советского Союза братскую помощь.

Весь мир имел возможность убедиться не только в могуществе Советского государства, но и в справедливом характере его политики, основанной на признании равноправия всех народов, на уважении их свободы и независимости. Нет никаких оснований сомневаться в том, что Советский Союз и впредь будет верен своей политике — политике мира и безопасности, политике равноправия и дружбы народов.

Советский Союз с окончанием войны приступил к мирному социалистическому строительству. Советские люди с воодушевлением взялись за мирный созидательный труд, прерванный войной.

Принятый Верховным Советом Советского Союза закон о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946—1950 годы открывает новые перспективы дальнейшего роста производительных сил нашей Родины, роста ее экономической мощи, подъема ее материального благосостояния и культуры.

Рабочие, крестьяне и интеллигенция нашей страны восприняли пятилетний план, как боевую программу, отвечающую их жизненным интересам. Можно надеяться, что советские люди, во главе с коммунистической партией, не покажут сил и труда для того, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить новую пятилетку.

Разворачивая мирное социалистическое строительство, мы ни на минуту не должны забывать о происках международной реакции, которая вынашивает планы новой войны. Необходимо помнить указания великого Ленина о том, что, перейдя к мирному труду, нужно постоянно быть начеку, беречь, как зеницу ока, вооруженные силы и оборонспособность нашей страны.

Вооруженные силы Советского Союза — наши Сухопутные войска, Военно-воздушные силы и Военно-Морской Флот — выполнили свой долг перед Родиной в Великой Отечественной войне.

Теперь перед нашими Вооруженными силами стоит не менее важная задача — блестяще охранять завоеванный мир и созидательный труд советского народа, быть надежной опорой интересов Советского Союза.

Успешное выполнение этой почетной задачи возможно лишь при условии дальнейшего роста военной культуры и военного мастерства бойцов и командиров нашей Армии, нашего Флота, нашей Авиации.

Вооруженные силы Советского Союза должны изо дня в день повышать уровень своего военного искусства на основе опыта войны, на основе развития военной науки и техники. Можно не сомневаться, что наша Армия, наш Флот и наша Авиация выполняют с честью стоящие перед ними задачи.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты и старшины!

Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Товарищи рабочие и работницы, крестьяне и крестьянки, люди интеллигентного труда!

Воины, демобилизованные из рядов Красной Армии!

От имени Правительства и Коммунистической партии приветствую и поздравляю Вас с днем Первого Мая!

В ознаменование международного праздника трудящихся — ПРИКАЗЫВАЮ:

Сегодня, 1 мая, произвести салют в столице нашей Родины — Москве, в столицах союзных республик, а также в Львове, Кенигсберге, в Хабаровске, Владивостоке, в Порт-Артуре и в городах-героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе — двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствуют наши доблестные Вооруженные силы!

Да здравствует наша славная Коммунистическая партия!

Да здравствует великий советский народ!

Да здравствует наша могучая Советская Родина!



В Совете Министров СССР о выпуске Государственного Займа Восстановления и Развития Народного Хозяйства СССР

Для привлечения средств населения для выполнения плана развития и восстановления народного хозяйства, повышения материального и культурного уровня жизни народов и дальнейшего укрепления военно-экономического могущества страны, Совет Министров СССР постановил:

1. Выпустить Государственный Заем Восстановления и Развития Народного Хозяйства СССР на сумму 20 миллиардов рублей сроком на 20 лет.

2. Облигации займа и доходы от него, в том числе и выигрыши, освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.

3. Утвердить представленные Министерством Финансов СССР условия выпуска Государственного Займа Восстановления и Развития Народного Хозяйства СССР.

Телеграмма Министра Сельхозмашиностроения

Правительственная

Рубцовск

Алтайский тракторный завод

Директору завода т. Парфенову

Парторгу ЦК ВКП(б) на АТЗ т. Кацнельсону

Председателю завкома профсоюза т. Сиваку

Министерство Сельскохозяйственного Машиностроения поздравляет коллектив Алтайского тракторного завода с международным праздником Первого Мая, а также с успешным выполнением плана апреля по тракторам и тракторным запасным частям. В предмайском соревновании вы добились хороших показателей в работе по суточному графику. Уверен, что коллектив завода приложит все силы к резкому увеличению выпуска тракторов, к безусловному выполнению плана первого года новой пятилетки. Желаю дальнейших успехов.

Министр Сельхозмашиностроения Ванников.

БОЛЬШОЙ УСПЕХ НОВОГО ЗАЙМА

* 103 ПРОЦЕНТА 38 *

С огромным воодушевлением отклинулся коллектив Алтайского тракторного завода на постановление советского правительства о выпуске Государственного Займа Восстановления Народного Хозяйства СССР.

Сегодня в 10 часам утра сумма подписки на новый заем по заводу достигла 103 процентов фонда зарплаты.

По чугунолитейному цеху подписка составляет 111 проц., по электросиловому цеху — 123 процента, по кузнечному — 107 процентов, по ТЭЦ — 105,4 процента, по инструментальному — 103,1 процента, по утильцеху — 116 процентов.

ПОД'ЕМ В ЦЕХАХ

Сразу же после сообщения по радио о выпуске займа в цехах завода возникли митинги рабочих и работниц второй смены.

Выступившая на митинге лучшая производственная тракторосборочного цеха инструктор большого конвейера т. Шабунина заявила, что она подписывается на полутора-месячный оклад и призывает всех присутствующих последовать ее примеру.

Стахановка цеха шасси тов. Козлова, имея заработок 1450 рублей, подписалась на 2000 рублей.

На митинге в моторном цехе мастер т. Фиш сказал:

— Новый пятилетний план направлен на восстановление народного хозяйства страны, на то, чтобы все трудящиеся жили намного лучше.

Эта важная задача может быть решена государством с помощью всего советского народа. Вот почему мы должны помочь нашему государству и дружно подписатьсь на новый заем.

В ночь на 4 мая ночные смены большинства цехов закончили подписку полностью. Так, в стальце комсомольско-молодежная бригада тов. Сердюковой, прия на смену, вся подписалась на заем, значительно превысив месячный заработка.

Смена мастера термообрудного корпуса т. Дзюбаненко в течение часа дружно заключила подписку.

Вчера к 4 часам дня коллектив центральной лаборатории и отдела главного металлурга закончил подписку. Зам. начальника лаборатории тов. Митрофанова подписалась на двухмесячный оклад. Многие из инженеров и техников отдела главного металлурга дали взаймы государству по полтора и два месячных оклада. Зам. главного металлурга т. Певзнер подписалась на 3500 рублей.

С неменьшим подъемом продолжает проходить подписка на заем у инструментальщиков. Ко второй половине дня 4 мая было охвачено подпиской 83 процентов всего состава цеха. Заточила тов. Спирнина подписалась больше чем на трехмесячный оклад. Лучший стахановец орденоносец мастер т. Лавренченко И. Е. при окладе в 850 рублей подписалась на 2500 рублей.

В чугунолитейном цехе завальщица т. Астанина не только стахановским трудом, но и личными сбережениями решила помочь стране залечить раны, нанесенные фашистскими захватчиками, она подписалась на 1200 рублей.

Мастер плавки т. Рейзенсон дал взаймы государству 1500 рублей. Инвалид Отечественной войны т. Степашкин, работающий кладовщиком в чугунолитейном цехе, подписалась на 600 рублей.

Роль и значение советских займов

На протяжении последних двух десятилетий советское правительство неоднократно обращалось к своему народу, к трудящимся страны социализма за финансовой поддержкой для выполнения грандиозных планов развития народного хозяйства первых трех сталинских пятилеток, а также для помощи фронту во время Великой Отечественной войны.

Великий советский народ всегда с энтузиазмом откликался на призыва своего родного правительства. Об этом красноречиво говорят цифры.

В годы мирного строительства, до войны, размеры советских займов возрастали из года в год, способствуя эконо-

мическому и культурному росту нашей социалистической Родины. Доход госбюджета от займов до войны составляет пятьдесят миллиардов рублей.

Первый военный заем, выпущенный на 10 миллиардов рублей, в течение 3 дней достиг суммы подписки 13,2 миллиарда рублей. Второй военный заем, выпущенный на сумму в 12 миллиардов рублей, был подписан на 20,3 миллиарда.

Третий военный заем, выпущенный на 25 миллиардов, за несколько дней был реализован на 29 миллиардов рублей. Такова сила патриотизма советского народа.

А. Корецкий.

Сегодня День большевистской печати

СОДЕРЖАТЕЛЬНЫЕ СТЕНГАЗЕТЫ

Недавно прошедшая партийная конференция в своем решении указала на необходимость улучшить работу по руководству стенной печатью цеховыми партийными организациями, особое внимание обратить на вопросы широкой пропаганды Закона о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Редколлегия этой газеты метко критикует лодырей и разгильдяев. Богато иллюстрируется газета карикатурами на передовых работников цеха. Она вскрыла причины, которые мешают ритмичной работе цеха. Отмечая плохое состояние оборудования кузницы, редколлегия смело называет имена тех людей, кто должен понести ответственность за срыв работы ночных смен.

Так, в номере 151 газеты "За качество" (редактор т. Москалев) удачно подобран материал. Статьи глубоко и серьезно продуманы.

Газетная страница целиком посвящена плану научно-исследовательских работ на 1946 год. Его должны выполнить работники центральной лаборатории и отдела главного металлурга. Здесь же напечатаны коротенькие статьи, в которых авторы высказывают свои замечания и пожелания по отдельным пунктам плана.

Редколлегия этой газеты пошла по верному пути. Широко пропагандируя новый пятилетний план, она указывает на конкретные задачи, успешное разрешение которых зависит в первую очередь от работников нашего завода, в частности от инженеров и техников отдела главного металлурга и центральной лаборатории.

Интересно был построен номер стени газеты "Куз." Газета подробно и всесторонне знакомит своего читателя с жизнью коллектива цеха, показывая примеры стахановской работы лучших производственников, ход борьбы за выполнение производственной программы.

Грамотно написанные заметки, красивое художественное оформление газеты, аккуратные наклейки рисунков — этим

"Инструментальщик" особенно отличается от других стенных газет цехов.

В подсобном хозяйстве № 2

Закончен сев основных культур

Коллектив подсобного хозяйства № 2 3 мая закончил сев основных культур.

На весеннем севе соревнуются тракторные бригады т. т. Жирнова и Новикова. Если в первой и второй пятидневке впереди шла бригада тов. Новикова, то в третьей пятидневке на первое место вышла тракторная бригада тов. Жирнова, выполнившая пятидневное задание на 140 процентов. Многие трактористы этих

бригад показывают замечательные образцы стахановского труда. Так, трактористы т. т. Соснов Николай, Арестов, Скакова и Суворин из бригады т. Жирнова и т. т. Гончаров Никита, Турщев Иван и Кутялов из бригады т. Новикова наминого перевыполняли дневные задания. За перевыполнение плана и образцовую работу эти трактористы премированы.

Беседы о пятилетнем плане

В тракторной бригаде № 1, где бригадиром т. Жирнов, агрономом т. Поддубная регулярно организует чтение газет, проводит беседы по вопросам текущей политики.

Недавно она провела бесе-

Вкусная пища для трактористов

На участке "Кашара", где работает транспортная бригада № 2, повар Вера Долгих готовит хорошие и вкусные обеды для трактористов. Поварам других бригад сле-

дует брать пример с т. Долгих, так как продукты для всех полевых кухонь выдаются одинаковые, а качество обедов разное. Сайгаев.

С РАЗРЕШЕНИЯ НАЧАЛЬНИКА...

30 апреля, окончив работы, работники завода, направились в почтовое отделение при АТЗ. Каково же было удивление, когда мы стояли у двери почты еще никем не занятые десять. Они так как и мы, хотели получить письма до востребования, править деньги, телеграммы и т. д. Но их в помещение не пустили. Почта уже была занята, хотя было только 6:10 минут вечера.

На требования собравшихся открыть дверь работник почты, видимо сторож, заявил: Согласно распоряжению начальника, почта закрыта.

Часы работы почты меняются в зависимости от настроения начальника. Вот пришел начальник, не так давно висело на дверях почты обявление: "Почта работает с 12 часов дня до 18 часов вечера". Потом появилось новое обявление: "Почта работает с 11 часов утра до 18 часов вечера", а через несколько дней — снова обявление: "Почта работает с 11 часов утра до 6 часов вечера".

Спрашивается: с кем это согласовано? Удобно это для обслуживания работающих на заводе?

Мирошниченко, Бердская, Гельфман

От редакции. Многочисленные сигналы, поступающие в редакцию, свидетельствуют том, что на почте АТЗ безразлично относятся к обслуживанию населения поселка.

Грубое обращение с посетителями — здесь повседневное явление. Почтовые корреспонденции лежат здесь по несколько дней нерозданными. Часто случаи, когда в телеграммах задерживаются по нескольким дням на почте. При таких "рядках" не исключена возможность пропажи писем.

Заводу профсоюза необходимо срочно потребовать соответствующих организационных мер введения порядка в почтовом отделении АТЗ.

ПО НАШЕМУ ЗАВОДУ

ВЫПУСК конструкторов, окончивших специальные курсы, организованные отделом технического обучения, состоялся 26 апреля. Курсы окончили 24 рабочих и служащих 25 человек окончили стахановскую школу в инструментальном цехе. Подготовлено также 40 счетоводов для цехов завода.

ОХОТИКАМ выдаются предъявлению охотбилеты, следующие боеприпасы и снаряжение: заряженные пакетные патроны по 2 руб. 40 коп. шт., гильзы латунные (12, 16 и 32 калибра) — 1 руб. 40 коп. шт., гильзы пакетные (12 калибра) — 0,35 руб. шт., дробь кустарная — 35 руб. кг., бинокли 6х30.

Ответственный редактор С. ЛИСКЕР.